

Lesachtal, koroška Lesna dolina, se razteza po dolžini kakih 30 km med Koetschach Mautnom in Mario Luggau, je bil pred leti proglašena za evropsko dolino z najbolj neokrnjeno naravo. Čudovite gore in doline in še premnoge druge naravne lepote romarje od vse povsod vodijo do romarskega središča na Mario Luggau, na kar so domačini še posebej ponosni. Lesno dolino so včasih imenovali tudi dolina stotih mlinov, kjer so v vsaki vasi zmleli mnogo žita. V Maria Luggau so vzpostavili celo posebno mlinsko pot, na kateri si obiskovalci lahko v živo ogledajo, kako se je nekoč in tu pa tam še danes s pomočjo vodne sile mlelo žito. Nemško ime doline je slovanskega izvora, saj izhaja iz lesa oz. gozda. Danes tu že dolgo ni več slovenskih družin, kolonizacija doline je bila zaključena okoli l. 1300, precej pa je še slovenskih oz. slovanskih krajevnih imen, ni pa kot v klasičnem dvojezičnem delu Koroške, v Ziljski dolini, Rožu in Podjuni. Na pešpoti po Lesni dolini so posamezne etape različno zahtevne, Čeprav je priporočljivo, da je pohodnik vsaj v dobro osnovni kondiciji, je pot kljub vsemu premagljiva tudi za normalno uhojene pešake. Zelo pomembno pa je vzeti s seboj dovolj pitne vode, ker še posebej na poti ob Karnijskem grebenu izvirov ni povsod, in se je še pred pohodom treba oskrbeti z vodo in jo vzeti s seboj na pot. Obertilliach, ki leži že na tirolski strani, se je v zadnjih letih zelo turistično razvil in se specilaiziral kot mednarodno poznano smučarsko tekaško in biatlonsko središče. Ogleda vredno je tudi kompaktno staro vaško jedro. V Lesni dolini je znamenito romarsko središče Maria Luggau, kamor se že od vekomaj z vseh strani roma na božjo pot. Romarji so po različnih poteh prihajali iz Dravske doline, pa tudi iz vzhodne Tirolske po še danes priljubljenih starodavnih poteh, kot npr. po dobro poznani in še vedno priljubljeni božji poti čez Koffl. Na prav določene dneve po različnih poteh prihajajo KNa Mario Luggau romarji tudi z juga, z današnjega italijanskega ozemlja. Lesna dolina goji tako že iz davnine intenzivno stike s sosedi, tako na jugu s Karnijo, kot tudi s sosedi na zahodni in severni strani in menim, da se te starodavne povezave ne odražajo le v krajevnih imenih ampak tudi v mentaliteti prebivalcev kot v kulturni krajini doline.